

「兩辦無權論」要害是去中央化



國務院港澳辦21日罕有地連發三稿，以問答形式回應香港社會近期關注的熱點問題，重點是針對泛暴派所謂「兩辦無權論」，闡明「中央有權有責維護香港憲制秩序」、「郭榮鏗涉嫌公職人員行為失當」、「支持警方依法拘捕黎智英等犯罪嫌疑人」。

楊華勇 香港中華總商會副會長 全國工商聯常委

泛暴派所謂「兩辦無權論」的要害：一是去中央化，在憲制理解上造成「中央權力不及香港論」，由此構成香港與祖國分離的「港獨」理論基礎，使「港獨」分子以為所欲為；二是為「美國有權干預香港論」鋪路，泛暴派反對中央依法行使對香港的管治權，卻歡迎美國對香港的非法干預，企圖把香港變成美國的第五十一個州。

為「美國權力及於香港論」鋪路

藉修例風波發動的黑暴「攪炒」，嚴重破壞香港法治和社會秩序，昔日繁華熱鬧的香港市中心變成戰場，暴徒到處縱火，大肆破壞公共設施，甚至製造炸彈企圖進行恐怖襲擊，普通市民隨時會被「私了」（私刑），返工返學都不能正常。

持續十個月的黑暴攪炒，嚴重打擊香港作為安全城市及商貿、航空和金融中心的國際形象，嚴重

摧殘香港經濟民生。反對派所謂「兩辦無權論」的要害，就是「香港無王管論」，可以讓暴徒為所欲為，踐踏法治，衝擊社會。「兩辦」強硬發聲，是對反對派的「去中央化」的當頭棒喝，發出中央必定予以強力反制的警示，顯示中央對香港的無政府主義和本土恐怖主義苗頭絕不會坐視不理。

「兩辦無權論」是為「美國權力及於香港論」鋪路。泛暴派經常鼓譟「中央干預香港」，但美國的《香港人權與民主法案》得以立法，泛暴派為虎作倀的劣行暴露無遺。修例風波期間，美國政要頻繁會見本港反對派政客，反對派政客出席各種「聽證會」，跟反華政客與組織「座談」，與美國國家安全機構「密談」，提出取消港單獨關稅區、改變對香港的公平政策等建議，「促請」美國國會通過《香港人權與民主法案》，完全不顧如此對香港整體利益的嚴重損害。其中，郭榮鏗一年內四訪美國要求制裁香港。

泛暴派政客最終「攪炒」自己

《香港人權與民主法案》這一美國的國內法，要求美國國務卿每年都作出報告，評估香港有否「足夠自治」，並授權美國總統決定香港是否繼續享有獨立關稅區待遇、購買美國出口管制敏感技術、維持金融中心地位，以及「制裁」相關的香港和內地官員，赤裸裸干預中國內政，這必將打擊香港國際金融中心地位，影響香港創科發展，削弱香港競爭力。這如同懸在香港頭上的達摩克利斯之劍，即使備而不用，也會影響外資、人才對香港的信心。

根據聯合國有關決議，任何國家均不得使用經濟、政治或其他手段干涉其他國家的內政。《香港人權與民主法案》是對國內政的「長臂管轄」，美國的這一干預行為無論以國內法的何種形態及程序呈現，均不具有任何國際法的合法性基礎，在美

國境之外，美國並不享有跨境管轄的法律特權。

黎智英公然叫囂「為美國而戰」、黃之鋒一夥乞求美國制裁香港官員、郭榮鏗和李柱銘等到美國去乞求通過《香港人權與民主法案》，泛暴派邀請並且感激美國政客的干預行徑。當李柱銘、黎智英等犯罪嫌疑人被捕時，泛暴派還為其違法犯罪行為開脫，誣衊警方和司法機構「政治打壓」。泛暴派的上述劣行，不僅是赤裸裸的雙重標準，更是為「美國有權干預香港論」鋪路。

泛暴派以為自己永遠有特權可以隻手遮天，以為有外部勢力撐腰，以為搬出美國政客就能嚇唬中央，顯然是蚍蜉撼樹，不自量力。泛暴派一再將國務院港澳辦和中聯辦的警告當作耳邊風，但泛暴派政客「攪炒」香港最終卻「攪炒」自己，為「美國權力及於香港論」鋪路卻最終要當替死鬼，可謂邪不勝正，善惡到頭終有報。

依法懲治郭榮鏗李卓人之流亂港禍民

白冬紅

疫情洶湧下香港經濟民生受到極大影響，各政治團體及政治人物本應顧全大局、「放開心彼此矛盾」，齊心協力配合支持特區政府全面抗疫、恢復經濟、改善民生，將政爭暫且擱置、待後再論，方乃香港大幸。可歎反對派自私冷酷之極，毫不體恤普羅大眾生存艱辛，依然沉迷於「奪權」迷夢而大搞亂港違法之舉，近期尤以郭榮鏗、李卓人為甚。特區政府絕不可一味緩靖、姑息，宜以雷霆手段，依法及時懲治。

首先，郭榮鏗違法鐵證如山，律政司應盡快檢控加以追究。

郭榮鏗主導、夥同反對派議員拉布，拖延半年之久仍未選出立法會內會主席，導致立法會無法正常運行，嚴重損害香港大眾的利益。其蓄意違背誓言、涉嫌公職人員行為失當，事實已然十分清楚，不容狡辯抵賴。

香港法律明確規定任何人作誓言後拒絕或忽略作出的誓言，已在任人士必須離任，並必須承擔相應法律責任。既如此，特區律政司就應盡快入稟提出相關檢控，以彰公義。毋庸諱言，當今內外複雜情勢下律政司對

郭榮鏗提出檢控勢必受到極大壓力，但為守護香港「這個家」而行正道，就要有「雖千萬人吾往矣」的無畏勇氣。邪終不能勝正，在立法會內會主席選舉已經16次無果之後，相信香港主流民意絕不希望看到第17次依然如舊。

其次，李卓人涉嫌煽動非法集結，應立即將其拘捕且力爭不予保釋。

全球新冠疫情仍嚴峻且反覆，特區政府4月22日宣佈延長「限聚令」至5月7日，警方已表明「五一」遊行將不獲批准。但主辦單位職工盟秘書長李卓人24日在電台表明「一定照搞」，並呼籲打工仔不要缺席。雖然香港大學傳染病專家何栢良在同一節目提出警告，大型群眾聚集而導致疫情再度社區爆發的風險極高，但李卓人置若罔聞，仍一意孤行煽動非法集結，罔顧打工仔性命安全，更為黑暴重臨開路。

李卓人如此囂張之違法行為，須及時加以制止、懲治，否則任由其大搖大擺率眾「五一」遊行，既給防疫大局造成嚴重風險，香港法治也將顏面無存。特別要提的是，在警

隊將其拘捕後，律政司一定要依照法律規定據理力爭，呼籲主審法官意識到輕易准許其「保釋」申請將對香港公共衛生安全帶來重大危險，從而駁回不當「保釋」申請，並對律政司相關檢控加快進行審理判決，讓其承受應有懲罰。這樣，才能捍衛法律尊嚴、保護民眾生命安全。

先賢王陽明強調「知行合一」方能「致良知」，然反對派總是說一套、做一套，打着「民主、自由、法治」的大旗卻處處背道而行，在其身上根本看不到仁心、誠實、理性、包容等政治人物應具有的美德，實在令人不齒。將軍澳「連儂隧道」持刀傷人案法官郭偉健日前在宣判判詞中即狠批去年下半年肆虐的暴力示威者，打着民主自由的旗號作出「文革式」甚至恐怖主義式的極端、醜惡行為，竟仍自詡是在追求民主，極為諷刺。客觀而論，這一切均拜反對派教唆、蠱惑所賜。為使「東方之珠」不再蒙塵、重綻光華，為使普羅大眾能有未來美好生活，就絕對不能任由郭榮鏗、李卓人之流繼續肆意妄為、亂港禍民了。

反華組織操控「英國跨黨派議會香港小組」查「警暴」

江樂士

知名作者 Al David 曾經說過，一個謊言足以混淆千個真相。

英國議會的登記冊在3月暴露了有關「英國跨黨派議會香港小組」(All-Parliamentary Groups on Hong Kong, 下稱「香港小組」)的驚人內幕。這個鮮為人知的議會登記冊只要仔細查閱，便不難發現極端仇警的眾籌組織「與港同行(Stand with Hong Kong)」一直暗中資助於去年11月5日成立的「香港小組」。此事最值得關注的是，「香港小組」一方面接受「與港同行」的資助，另一方面計劃就他們指稱的香港警務人員對示威者「濫用武力」展開所謂的獨立調查。

「香港小組」的秘書處是 Whitehouse Consultancy Ltd。截至去年11月5日，該機構從「與港同行」接收共36,000英鎊(44,700美元)。這筆錢似乎只是首筆資助，「與港同行」在必要時相信會加碼注資。隨着「香港小組」對港警展開調查，有意提交「證據」的人士被指示把證據呈交給 Whitehouse。也就是說，Whitehouse 一手收錢，另一手則在籌謀所謂的獨立調查。

與反華組織「香港觀察」有密切聯繫

「與港同行」一直暗中活動，務求增強其對「香港小組」的影響力。自3月以來相關的訊息陸續浮現，這些活動逐漸曝光，令人大開眼界。譬如，去年8月，英國國會議員希利(Bob Seely)訪港，根據議員利益登記冊所記載，他為期三天的訪港費用，由機票、住宿、保安、旅費到膳食均由「與港同行」支付，這些「免費午餐」可不是白給的。「與港同行」之所以「慷慨解囊」，是要「放長線釣大魚」，旨在竭力討好希利，而希利其後獲任命為「香港小組」的副主席。希利在利益登記冊上捐款人的地址一欄上只填上「保密」的字眼，這符合「與港同行」暗箱操作的作風。

更耐人尋味的是，利益登記冊揭示「與港同行」還資助了奧爾頓(David Alton)以「區議會選舉監察員」的身份於去年11月23

日至25日訪港期間的旅費和住宿費。奧爾頓在英國上議院中只是一名寂寂無名的議員，但和希利一樣，最近卻成為了「香港小組」的高層人員。拉開一下視野，還可發現奧爾頓去年訪港前在10月1日至5日曾到訪台灣，與當地的高官會面，是次的旅費和住宿也是由當地政府包辦。

「與港同行」行事隱密，善用臉書的匿名賬戶運作，但眾所周知它與大學內的激進分子關係密切，它和反華組織「香港觀察」(Hong Kong Watch)也有密切聯繫。「香港觀察」的總部位於倫敦，其創辦人羅傑斯(Benedict Rogers)經常發表失實言論，幾乎無日不在抹黑香港、中傷香港警隊。事實上，「與港同行」和「香港觀察」的公開聲明如出一轍，行文和用辭都毫無差異，這一點正好解釋為何「與港同行」要竭力掩蓋自己的行蹤，亦揭示「與港同行」可能是「香港觀察」的另一面招牌或其旗下一個陣線。

「與港同行」不僅隱藏組織成員和地址，在從事政治活動時也盡量用匿名的形式以避過審查。例如，它在本地媒體上刊登文章詆毀香港警察，其作者並沒有留實名，署名多為「特約撰稿人」，這也可能是隱瞞「香港觀察」參與其中的一種操作。「與港同行」對組織的所在地也含糊其詞，聲稱「有些成員身在香港，另一些則居於海外，雖然未曾會面，但團結一致、心繫香港」。它聲稱是通過「眾籌」籌集資金，但若此言屬實，令人擔憂。

接受仇警團體資金支持有違倫理

英國議會的一個組織對香港警隊進行調查，卻由仇警團體秘密提供資金支持，這種操作有違道德和倫理。通過眾籌募集資金時，資金的來源往往無跡可尋，難免會有可疑之處。正因如此，當「連登網」在7月12日向「香港觀察」提供「慷慨捐助」時，羅傑斯拒絕了，他解釋說：「作為一家英國註冊的慈善機構，我們有義務對所有捐款進行「盡職調查」，以保證資金來源符合慈善事務委員會的風險管理以及透明度的要求。」

即便是「香港觀察」也意識到若資金來源不明，貿然接受捐款存在風險，然而，由資深議員組成的「香港小組」竟然不知道要規避實在令人難以置信。「香港小組」雖然沒有官方地位，但也不能免除盡職調查的責任，而隨便收取「與港同行」提供的來路不明資金。這些組織關係密切，「香港觀察」至少應該提醒「香港小組」也要對捐款進行盡職調查。

事實上，三者之間有可疑的關係。「香港小組」暗地裡接受「與港同行」的資金，並間接受「香港觀察」操控。「香港觀察」一直在抹黑香港警隊，羅傑斯還因此在今年初受到英國外交部駁斥。可以說，「香港觀察」是「香港小組」的幕後操盤手，因為「香港觀察」的兩位主席——卡邁克爾(Alistair Carmichael)和奧爾頓(David Alton)分別擔任「香港小組」的聯席主席及副主席。因此，「與港同行」和「香港觀察」這兩個極端仇視港警的組織以不同方式操控「香港小組」針對港警的調查，調查結果早已決定。

由此可知，這個所謂對香港警隊的調查缺乏可信性。所有具備正義感的人們應該對此躲之不及，如同避疫，畢竟此舉令英國人的公平理念蒙羞。英國總領事賀恩德應該提醒他在倫敦的上司對這種不當提起警覺，他們有權知道英國議會制度被某些人利用來操作不光彩的勾當。

從積極的方面來說，英國政府可能一早就對「與港同行」有所警覺。「與港同行」早在12月就向英國外交部提交了一份針對香港的所謂「報告」，但是，到了3月29日，「與港同行」還抱怨沒有收到任何回覆。箇中原因是這份所謂「報告」無中生有地誣衊香港警隊中的高級英籍警官「粗暴踐踏人權」，並要求對全體警隊進行制裁。這份垃圾報告應該回到它的歸宿地——垃圾筒。一旦賀恩德向上司匯報實情，「香港小組」的所謂調查報告可能終將與「與港同行」的報告一樣歸屬垃圾筒。

(作者是前刑事檢控專員，本文發表在英文版《中國日報》上。)

特朗普敗軍之將如何向國民交代

畢平鳴

曾經在疫情爆發初期將自己捧成是戰爭總統的特朗普，在不足半年內因疫情而死亡的人數已突破5.6萬關口，直逼越戰期間5.8萬名亡魂。作為三軍總司令的美國總統，有何顏面向國民交代這場敗仗呢？

「勝敗乃兵家常事」，面對新冠病毒這個棘手敵人，各國領袖也難言有必勝把握。然而，出現在特朗普身上的多項致命缺點，卻將美國人民及國家推向萬劫不復的深淵。「將者，智、信、仁、嚴、勇也。」根據《孫子兵法》，特朗普這個帶領全國抵抗疫情的最高統帥，應該如何評價他在這五個範疇的表現呢？

引入紫外線及強光進入病人身體，甚至直接將消毒劑注射體內等反智建議，竟出自一位國家元首。縱然特朗普遭猛烈抨擊後，立即作出180度轉軸，並透過白宮反駁傳媒斷章取義，但這仍難掩這位商人出身的總統缺乏應有常識，亦解釋了為何美國在應對疫情時接二連三犯下多個嚴重錯誤，成為世界上感染個案及死亡人數最多的國家。

「今天的我打倒昨天的我」是對特朗普最貼切的形容，他在疫情爆發初期呼籲國民只需要將新冠肺炎當流感看待，但當疫情攻陷美國各個州份時，卻怪責對疫情處之泰然的人沒有常識。「人無信而不立」，這種反口覆舌的性格出現在常人身上已是神憎鬼厭，特朗普作為一個泱泱大國的最高負責人時常出爾反爾，只會失信於民，嚴重削弱國家的管治。

「死10萬人已是相當好」，這句話是特朗普在得悉疫情的死亡率有可能兩周內達高峰時說出，原來國民的性命在他心目中只是一堆冷冰冰的數字，而不幸地死亡數字已達到他預期的一半。曾經在上屆選舉中票投特朗普的人，很難相信他們竟對這個麻木不仁的候選人委以重任。

「待人以寬，律己以嚴。」特朗普將這句話作出完美的倒轉演繹。面對記者質問他在處理疫情多番失誤時有何解釋，他只會指責這是假新聞。艦空母艦羅斯福號艦長因艦上船員染疫而致函求救竟被特朗普痛斥，最終更被撤換。走在抗疫最前線的醫護人員提出欠缺足夠防護裝備的訴求，竟換來特朗普指控他們偷口罩。試問一個只懂推卸責任的將軍，又如何配得上擁有一隊紀律嚴明的防疫隊伍？

「知恥近乎勇」，特朗普很明顯對這句至理名言一竅不通，竟在應對疫情進退失據時，恬不知恥在記者會揚言自己什麼都做得對。不願承認過錯及不懂自我檢討，徹頭徹尾就是懦夫的行為！特朗普最致命的缺點就是不肯面對現實，理所當然要付上沉重代價，但犧牲的卻是五萬多條寶貴人命。

「敗軍之將，不可言勇。」智、信、仁、嚴、勇皆欠奉的特朗普，在這場對抗病毒的無硝煙戰爭輸得一敗塗地固然是意料中事。然而，這位只擅長口舌之爭的總統仍在四處點火，滿腦子裝的只是競選連任大計，活像一個屢敗屢戰後還要逞強的敗軍之將。倘若美國人民仍受他那「美國再強大起來」的口號所迷惑，在年尾的總統選舉中繼續選他為領軍人物，那麼美國在全球佔領導地位很快便會成為一去不返的歷史記載。

顏汶羽 民建聯副秘書長

立法會內務委員會24日舉行第16次會議，在攪炒派郭榮鏗繼續玩弄程序下仍然未能選出主席，建制派議員強烈譴責反對派「扯貓尾」、「玩攪炒」，非常無賴，強調郭榮鏗並沒有權力處理議員議案，應該盡快選出主席。

全香港市民也知道攪炒派是在拉布、玩程序，拖延立法會的正常運作。連牛頭角順嫂也能清楚知道，還要裝作根據議事規則辦事嗎？攪炒派公黨黨就是如此，陳淑莊飲酒說是開會，咬文嚼字指有豁免。現在，郭榮鏗又是如此，咬文嚼字說是跟議事規則辦事。是否每件事都要在法庭審議，律師才會開心，才是他們的價值呢？有時，走一轉街市，問問牛頭角順嫂、深水埗陳師奶如何看待這件事，正所謂「過得人先過得自己」！

攪炒派玩程序、搞拉布，已經拖延了很多法案、很多工程，就好像是延長產假還未討論，假難民問題又未處理，亦未解決。很多市民問立法會不立法，那是做什麼的呢？就是按議事規則選主席半年14次會？

現在，攪炒派玩程序、拉布都已經把立法會搞到運作不暢順，還說如果攪炒派有35個立法會議席或以上，便要問是非黑白、不理內容，反對政府提案、反對政府撥款，統統否決，目的便是要攪炒香港。

很多市民問香港幾時要變成如此？和而不同才是真正的民主，法律是用來規範市民行為，確保社會正常運作而且暢順。議事規則則是用來規範議員的行為，確保立法會運作暢順，不是讓攪炒派搞亂香港、癱瘓香港和攪炒香港的法律！



攪炒派玩弄程序拖跨香港